

## Директор школе за пример данашњим и будућим генерацијама - Школа по мери ђака -



директор школе Добрица Синђелић



Са представницима ШУ „Авала“ смо отишли у подавалско село Врчин, које броји око 10.000 становника и налази се на 20 км од центра Београда. Мир и тишина, без градске вреве и саобраћајних гужви, прелепа природа и чист ваздух све нас је заиста фасцинирало.

Прва школа у Врчину почела је са радом 1827. године. Назив „Мирослав Јовановић Церовац“ добила је 1958. год. а сада носи назив „Свети Сава“ и убраја се међу најбољим школама у Србији. Налази се у самом центру Врчина. На самом уласку у школу учили смо ентеријер од кога застаје дах. Беспрекорно чисти, блистави и дугачки ходници, са мноштво прелепих фотографија ученика и наставника. Посебну пажњу нам је привукла улица ђака генерације са фотографијама и од пре двадесетак година. Наше одушевљење је прекинуо глас добродошлице директора Добрице, који нас је срдечно поздравио и дочекао. Разговор је текао у врло спонтаној и пријатној атмосфери.

Како нам је рекао директор Добрица : „Ове школске године 27. јануара, прославу школске славе прилагодили смо тренутној епидемиолошкој ситуацији уз апсолутно поштовање свих препоручених превентивних мера и упутстава добијених од Министарства просвете, науке и технолошког развоја.

ШП „Србијашуме“ - ШГ „Београд“ - ШУ „Авала“, неколико година уназад има веома добру сарадњу са основним школама подавалских села, при чему се посебно истиче сарадња са школом „Свети Сава“ из Врчина. Традиционална школска слава „Свети Сава“ 27. јануара и разговор са Добрицом Синђелићем, директором и веома успешним лидером ове школе, су разлог наше посете.

Школски час посвећен личности и делу Светог Саве одржан је у оквиру сваке одељењске заједнице 26. јануара 2022. године. Том приликом ученици су имали прилику да на школском сајту <https://os-svetisava.edu.rs/skolska-slava-sveti-sava-2022-godine/> погледају овогодишње, електронско издање школског часописа „Ђачки хоризонти“ и приредбу у видео формату <https://youtu.be/MY53WnHogek> одржану у славу имена и дела Светог Саве.

У „видео-приредби“ су учествовали ученици награђени на школском Светосавском литерарном конкурс: Награђени литерарни радови објављени су и на сајту школе као и награђени ликовни радови наших ученика са школског конкурса расписаног поводом прославе школске славе Светог Саве. Хор наше школе извео је Светосавску химну, школску химну и нумере: „Анђели певају“ - М. Ђурђевић; „Певам дању, певам ноћу“ – К.Ковач; „Ајде Јано“, народна песма; „Певаћемо шта нам срце зна“ - Д. Имамовић; хором наше школе руководи наставница музичке културе Мила Ђачић, мелодијска подршка на гитари и кавалу, вероучитељ Марко Младеновић. Организација и реализација: школска библиотекарка Снежана Теофиловић и наставница српског језика Слађана Вагић; руководиоци ликовних секција учитељице Мирјана Јашић и Јелена Козлина и наставница ликовне културе Марина Митрић; главни уредник школског часописа наставница српског језика Марија Старчевић; администратор Фејсбук странице и сајта школе учитељица Ана Синђелић.

Сагледавајући нашу школу као један сложен систем испреплетан од процеса образовања, функције васпитања, захтева родитеља, потреба и интересовања ученика, издвојили смо приоритете који су основа основног образовања у Врчину. Трудимо се да стварамо упослену, срећну и успешну заједницу у којој су учење, развој и добробит младих у средишту пажње.

Видимо велики број награда, признања и захвалница које сте добили, као и ваши ученици, молим Вас набројте само неке? Добили сте и Светосавску награду за постигнуте резултате у остваривању мисије и визије ваше школе, која представља круну вашег рада.

„Знате, веома сам почаствован када сам добио Светосавску награду, али нећете ми веровати да сам посебно задовољан и јако поносан када моји ученици освоје награде на неком међународном или државном првенству. Из физике смо били међу најбољима на међународном такмичењу, на државном из историје и књижевне олимпијаде, музике. Наше ученице су освојиле прво место у Србији у рукомету. У школи имамо велики број секција, које добро раде и у којима је заступљено доста ученика, који се ту усавршавају и стичу додатна знања“.

Школа је реновирана током 2014.године, добили смо нови видео надзор са 24 камере, а стари видео надзор је постављен у подручној школи. Град Београд нам је изашао у сусрет и овог пута уложио је новчана средства. Доста је рађено на уређењу зелених површина у школском дворишту. Терен у школском дворишту је обележен за кошарку и одбојку. Постављени су кошери на терену као и клупе. Урађено је поновно асфалтирање дворишта и уградња нових плоча. Школа сада располаже квадратуром од 3240 m<sup>2</sup>.



Веома битна је улога је и свечане сале, јер нам она омогућава боље услове за презентацију многобројних активности у којима су ученици наше школе веома ангажовани. Опремљена је седештима за публику, сценском завесом, разгласом, статичним микрофоном и микрофонима тзв. „бубицама“, као и бим пројектором. Такође је нашим ученицима на располагању савремена физкултурна сала са неопходним реквизитима, свлачионицама и справарницом. Учионице и кабинети су опремљене најсавременијим наставним средствима. Библиотека има адекватан простор за намену и континуирано омогућава услове за што непосреднији и једноставнији приступ библиотечком фонду и расположивим изворима информација, у циљу развијања индивидуалне читалачке способности и креативности код ученика. Сада можемо слободно да констатујемо да је наша школа једна од уређенијих школа у Београду и Србији.



Током досадашњих грађевинских радова Град Београд је уложио новчана средства, а сви ми заједно - родитељи, ђаци и колектив ове школе уложили смо заједничке напоре да то што имамо и сачувамо.

Издвојено одељење „Доња Мала“ ради у школској згради корисне површине око 490 м<sup>2</sup> и школског дворишта од око 2000 м<sup>2</sup>. У самој згради су две врло простране и светле учионице са трпезаријом. У згради постоје још и зборница, трпезарија, тоалети за ученике и наставнике. Мањи део дворишта је уређен у кошаркашко и одбојкашко игралиште. Изграђен је летњиковач, поправљена и окречена фасада и уграђен видео надзор. На већем делу дворишта асфалтирано је рукометно игралиште и игралиште за мали фудбал.



### ОШ „Свети Сава“ -Доња Мала

Претходне школске обновљена је и санирана фасада објекта у Доњој Мали као као и електро-инсталације. У оквиру овог пројекта извршени су фарбарски, керамички, водоинсталатерски радови, аутоматска дојава пожара, озвучење, видео надзор, као и хобловање и лакирање паркета. Урађена је комплетна реконструкција ђачких тоалета са новим санитарнијама и комплетна реконструкција кухиње са новим елементима. Предстоји припрема терена за изградњу 196 м<sup>2</sup> жичане оградe са стубовима, како би двориште школе било у потпуности ограђено.

Школа има једну зграду у засеку Рамнице која се не користи. Током лета 2020. године, уз помоћ ГО Гроцка успели смо да зграду овог издвојеног одељења, након 42 године некоришћења, спасимо и отргнемо од заборава, пропадања и прокишњавања. Детаљно смо заменили преко 320 м<sup>2</sup> крова. Подашчана је комплетна кровна конструкција и урађени су олуци. Комплетно је

реновирана фасада објекта. Још раније је уређено двориште постављањем металне оградe до улице и изградњом рукометног игралишта.

### ОШ „Свети Сава“ – Издвојено одељење Рамнице

„Мој највећи сан је био да моје ђаке превози аутобус од школе до куће, што се и обистинило, на моју велику срећу и радост“ - каже директор Добраца.

Од 05.05.2008. године за превоз ученика користи се ђачки аутобус, који од тада редовно саобраћа.

Одељења су распоређена у учионице, које су безбедне за рад и квалитетно опремљене за извођење наставе. Настава се изводи веома квалитетно и наставници са много труда, залагања и љубави раде са ученицима у редовној настави и ваннаставним активностима, а такође настоје да мотивишу ученике и за учешће на такмичењима, тако да смо успели да постигнемо резултате којима смо врло задовољни, о чему најбоље сведоче управо постигнућа наших ученика на такмичењима. Учионице имају паметну таблу, бим пројектор, као и интернет, разглас, кабловска, wireless. Свака просторија у школи је опремљена новим телекомуникацијским системом – рачунарска, телефонска, антенска мрежа. Школа је успела да угради АМРЕС интернет мрежу и да сада у целом објекту постоји wi-fi мрежа. Школа поседује потпуно нову оgradu, рампу за инвалиде, аутоматску дојаву пожара, разглас, електронско звоно, дигитални сат, хидрантску мрежу

Разредне старешине, директор, школски педагог, психолог, библиотекар и логопед свакодневним радом утичу на проширивање свести ученика о постојећим правилима понашања у школи и неопходности њихове примене ради што бољег функционисања у постојећим условима рада.

Са циљем међусобног бољег упознавања матице и дијаспоре, од 2010. год. одвија се међународна сарадња наше школе са Српском гимназијом „Доситеј Обрадовић“ у Темишвару, у Румунији. Школске 2014/15.год. успоставили смо сарадњу са школом у граду Деска у Мађарској, а од јуна 2016. год. успостављена је сарадња са ОШ „Тоне Чуфар“ у Марибору у Словенији. Такође је 2017/2018. школске године, остварена сарадња са ОШ „Свети Сава“ из Зворника у Републици Српској.

### ПРОЈЕКТИ У НАШОЈ ШКОЛИ

1. Пројекат „Радови на реконструкцији објекта у Рамницама“
2. Пројекат „Образовни туризам“  
Образовни туризам промовише образовне, туристичке, културне, природне и друге могућности наше средине. Директни корисници пројекта су ученици наше школе, од првог до осмог разреда. Индиректни корисници пројекта су деца вртића и ученици градских и приградских школа...
3. Пројекат „Заједници заједно“  
Усмерен је на заштиту животне средине и улагања у домену замене котлова, енергетске ефикасности, соларног напајања и уређења јавних парковских површина на иновативан еколошки начин..
4. Ерасмус пројекат „Живи здраво, храни се здраво“  
Ово је други пројекат наше школе који је у потпуности финансиран ЕУ фондовима, кроз Ерасмус програм. Циљ пројекта је да се код ученика унапреде навике у исхрани подизањем свести о значају здраве исхране за целокупан живот и да кроз наставни процес стичу применљива знања о здравим стиливима живота.
5. Пројекат „Набавка конструкторских елемената за наставу технике и технологије“ је у току.

6. Пројекат „До успеха заједно“  
Спортички дух код ученика наше школе наставља да се негује кроз разне манифестације спортовог карактера.
7. Пројекат „Изабери боју и рециклирај“  
Настављајући мисију за очување наше планете, теме везане за подизање еколошке свести код ученика се редовно обрађују кроз наставу. Школа је опремљена рециклажним кантама за сортирање отпада у свакој учионици, кабинету и школском дворишту.
8. Пројекат „Основи безбедности деце“  
Циљ програма односно стицање нових и унапређење постојећих знања, вештина и ставова ради подизања безбедносне културе ученика реализован је кроз час одељењског старешине.
9. Пројекат „Е – дневник“  
Успешно је примењен пројекат. Колеге су уз помоћ координатора искористиле предности овог пројекта. Родитељи су добили шифре којима могу приступити налогу који им омогућава да виде профил свог детета.
10. Пројекат „Замена постојећих лампи у централној школи лед лампама“ је у току.
11. Пројекат „Обнова подручне школе у Доњој Мали“
12. Ерасмус пројекат „Употреба ИКТ алата у настави“  
Пројекат „Употреба ИКТ алата у настави“ је био први Ерасмус пројекат наше школе, у потпуности финансиран ЕУ фондовима. Реализује се на нивоу школе, кроз употребу ИКТ алата..
13. Пројекат „Превенција насиља и злостављања путем информационо-комуникационих технологија“  
Међународна организација Save the Children (Спасимо децу) је највећа међународна невладинна организација у Великој Британији која ради за добробит деце у још око 50 земаља света. Основни правац Save the Children фондације је добробит деце, односно хитне помоћи деци која се тиче здравства, исхране, развоја заједништва у заједници и уопште добробити.
14. Пројекат „Изградња оgrade око матичне школе“  
Пројекат је у току.
15. SELFIE  
Пројекат SELFIE – учење у дигиталном добу, за циљ има да се тестира инструмент који школи треба да помогне да унапреди коришћење дигиталне технологије. SELFIE је онлајн инструмент који школи омогућава увид у своје дигиталне капацитете и помоћ у развијању акционог плана за јачање тих капацитета..
16. „Дигитална учионица“  
Министарство просвете је расписало конкурс за обуку 2000 наставника како би унапредило наставу првог и петог разреда и техничке компетенције предавача увођењем електронских уџбеника и опремањем школа дигиталним образовним материјалима.
17. Пројекат „Квалитетно образовање за све“
18. Пројекат „Унапређење рада школских спортичких секција и школска спортичка такмичења ученика ОШ „Свети Сава“ на школским, општинским градским и републичким такмичењима“
19. Пројекат „Микробит“  
Онлајн обука за примену микробит уређаја у настави почела је 22.03.2021. године и била је отворена до 05.04.2021. године, а одржавала се путем портала [petlja.org](http://petlja.org). Циљ обуке је постизање виших нивоа дигиталних компетенција наставника у домену реализације наставних тема, дигитална писменост и конструктивно моделовање применом микробит уређаја кроз креирање дигиталних садржаја и рачунарских програма за решавање различитих проблема у друштву које се развојем дигиталних

технологија брзо мења

20. Пројекат „Славимо филантропију“  
Пројекат за унапређење оквира за давање финансира US-AID, а реализује Коалиција за добротворство, коју предводи Фондација Ана и Владе Дивац, а све у циљу унапређења и оснаживања филантропског екосистема у Србији и подизања нивоа солидарности и давања у Србији.
21. Пројекат „Активни а млади“  
Овај пројекат је организован 22.06.2021. од стране Савеза удружења учесника омладинских радних акција Србије (СОРАС). Циљ овог пројекта је популаризација активизма, социјалне укључености, здравих стилова живота и правилног коришћења слободног времена младих генерација.

## ПРОГРАМ ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ



Ученици се од првог разреда уводе у значај свакодневног одржавања чистоће радног и животног простора.

Већ дуги низ година организујемо наградни излет за најуредније одељењске заједнице од 1. до 4. разреда и од 5. до 8. разреда.

Као и сваке године, и ове године је нова генерација првака посадило своје дрво-„ Дрво генерације“. Ученици су дрво украсили порукама очувања животне средине и порукама пријатељства.

Сваки разред у издвојеном одељењу Доња Мала има свој кутак – „Мали врт“ у школском дворишту.

Еколошка секција једна од најпосећенијих, у којој су ученици који воле природу и који желе да прошире своје знање и да активно учествују у спасавању планете.. Сви чланови еколошке секције учествовали су у пројекту који је „Еко“ Гроцка реализовала на целој општини (у свим основним школама) „Изабери боју и рециклирај“ и учествовали на свим осталим конкурсима и акцијама, као на пример „Засади дрво“ ид.

У нашој школи се већ дуги низ година реализује хуманитарна и еколошка акција „Чеп за хендикеп“ Удружења параплегичара и квадриплегичара Баната „Чеп за хендикеп“.. Циљ је да развијањем свести код ученика о значају рециклаже помогнемо изради помагала.

Вредимо онолико колико бринемо о окружењу је мото наше куће, свих чланова Основне школе „Свети Сава“ из Врчина. Школа „Свети Сава“, на иницијативу директора Добрице Синђелића и наставнице хемије Милице Максимовић, изабрана је од стране комуналног предузећа „Еко Гроцка“, као прва школа којој су додељене рециклажне канте.